

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
д.б.н., профессор,
Д.В. Ребриков



« 08.09.2018 » 2018 года

ОТЗЫВ

ведущей организации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Романовой Екатерины Алексеевны «Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования

Абдоминально-болевым синдром у детей особенно младшего возраста по-прежнему требует определенных нестандартных диагностических мероприятий. В условиях стационара врач-клиницист использует определенную поддержку в виде ресурсов клинической лаборатории, инструментальных методов обследования, в том числе УЗИ диагностика, то на догоспитальном этапе медицинскому работнику приходится полагаться только на собственный опыт и умение сопоставить анамнестические и клинические признаки заболевания и предположить патологический процесс в брюшной полости.

Указанная ситуация обуславливает высокий процент диагностических ошибок и увеличение сроков от первичного обращения до момента оказания специализированной медицинской помощи в условиях стационара.

Расширение перечня диагностических методов на первом этапе получения медицинской помощи позволило бы проводить дифференциальную диагностику и своевременную постановку первичного диагноза на качественно более высоком уровне. Одним из путей решения этой задачи является применение лабораторных экспресс-тестов.

Таким образом, избранная соискателем тема является весьма актуальной, а полученные автором результаты представляют значительный интерес с точки зрения клинической медицины.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертация выполнена по плану научно-исследовательских работ ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Наименование проблемы и направления программы ФНИ на 2013-2020 годы - подраздел 6 Абдоминальная хирургия М08;06. Тема-комплекс - обоснование и разработка инновационных методов лечения после ранее проведенных осложненных оперативных вмешательств в детском возрасте. Номер регистрационной карты в ЕГИСУ НИОКР - 01200901280, сроки выполнения – 2009-2018. Фрагмент №2 - Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе (2016-2018).

Новизна исследования и полученных результатов

Научная новизна проведенного диссертационного исследования состоит в том, что автором впервые в отечественной детской хирургии проведен детальный анализ маршрутизации детей с острой болью в животе при оказании им первичной медико-санитарной помощи линейными и специализированными бригадами скорой медицинской помощи (на примере одного из регионов РФ).

В результате работы автором определены основные причины имеющихся ошибок и предложена модель лечебно-диагностического алгоритма для детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе с использованием лабораторных экспресс-тестов.

Достоверность результатов и обоснованность выводов

Достоверность результатов работы подтверждается достаточно большим количеством исследованного материала, современных методик исследования и методов статистической обработки полученных результатов.

Полученные автором результаты основаны на проведении четырех основных этапов включающих ретроспективный и проспективный анализ.

Заключение, выводы и основные положения, выносимые на защиту, обоснованы результатами проведенного исследования

Значимость полученных результатов для развития отрасли

Применение предложенной модели оказания экстренной и неотложной медицинской помощи детям с острой болью в животе с использованием лабораторных экспресс-тестов на догоспитальном этапе целесообразно в работе службы скорой медицинской помощи. Автором обосновано применение различных иммунохроматографических экспресс-тестов на догоспитальном этапе с целью дифференциальной диагностики хирургической и соматической патологии у детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе.

Конкретные рекомендации по использованию результатов

Результаты, выводы и практические рекомендации диссертационной работы Романовой Екатерины Алексеевны на тему «Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе» могут быть рекомендованы для использования в работе службы скорой медицинской помощи, а так же на этапе приемного отделения скоромощных стационаров.

Объём и структура работы

Диссертация изложена на 107 страницах машинописного текста, состоит из введения, четырех глав, обсуждения, выводов и практических рекомендаций. Текст диссертации иллюстрирован 10 таблицам, 5 диаграммами и 9 рисунками. Работа написана хорошим литературным языком.

Во введении автором показана актуальность проблемы, сформулированы цель и задачи исследования, приведены сведения о материале и методах исследования.

В обзоре литературы приведены данные, освещающие основные концепции ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе. Автору удалось показать, что, не смотря на существующие диагностические алгоритмы ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе, внедрение новых методик диагностики и усовершенствование диагностического алгоритма остается актуальным. Решению всех этих задач и посвящена работа автора, результаты которой изложены в последующих четырех главах.

В обсуждении, выводах и практических рекомендациях подведен итог проведенного исследования.

Список литературы включает 105 работ отечественных и зарубежных авторов.

Автореферат соответствует содержанию диссертации. Основные результаты диссертационного исследования достаточно полно освещены в научных работах, опубликованных автором.

Все задачи, поставленные автором, решены в ходе выполнения диссертационной работы. Выводы и положения, выносимые на защиту, логически обоснованы и вытекают из материалов проведенного исследования.

Принципиальных замечаний или возражений по форме и существу диссертации нет.

Заключение

Таким образом, диссертация Романовой Екатерины Алексеевны «Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение является завершённой самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи – оптимизация лечебно-диагностического алгоритма ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе.

По актуальности, научной новизне, объёму проведённого исследования и значимости полученных результатов представленная работа Романовой Е.А. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления от 21.04.2016 г. № 335), а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Диссертация обсуждена на заседании сотрудников кафедры детской хирургии 31.08 2018 года (протокол № 1), на заседании сотрудников кафедры общественного здоровья и здравоохранения, экономики здравоохранения 29.08 2018 года (протокол № 1).

Заведующий кафедрой детской хирургии
профессор, д.м.н., член-корр. РАН

А.Ю. Разумовский

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения,
экономики здравоохранения ПФ
профессор, д.м.н.

А.К. Хетагурова

Подписи профессора, д.м.н., член-корр. РАН А.Ю. Разумовского
и профессора, д.м.н. А.К. Хетагуровой заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова

д.м.н., доцент



О.Ю. Милушкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1

Тел. +7(495)434-14-22 E-mail: rsmu@rsmu.ru